
1 

 

*Aus dem Gemeinderat 

Die Kärntner Gemeindeordnung bestimmt: Der Gemeinderat ist das oberste Organ in den 

Angelegenheiten des eigenen Wirkungsbereiches. Die Sitzungen sind bis auf den 

„vertraulichen Teil“ öffentlich. Jedermann hat nach Maßgabe des verfügbaren Raumes 

Zutritt. Die Zuhörer haben sich jeder Äußerung zu enthalten. Über jede 

Gemeinderatssitzung ist eine Niederschrift aufzunehmen. Jeder Gemeindebürger hat das 

Recht, in die endgültige Niederschrift über öffentliche Sitzungen während der 

Amtsstunden Einsicht zu nehmen und davon Abschriften herzustellen. 

Wir laden Sie ein, davon Gebrauch zu machen!  

Um Sie besser zu informieren, haben wir die Tagesordnungspunkte kurz zusammengefasst.  

In seiner Sitzung am 26. Mai hatte sich der Gemeinderat der Marktgemeinde Liebenfels u. 

a. mit nachstehenden Tagesordnungspunkten zu befassen 

 

Bericht Bürgermeister 

 Der Bürgermeister berichtet, dass im Zeitraum 24.04. – 25.05.2021 zwei Wohnungen 

(Ottilienkogel und Sportplatzstraße) vergeben wurden.  

 

 Dankesmitteilung der Jagdgesellschaft Liebenfels an den Gemeinderat für die 

zuvorkommende Lösung des Problems mit der Jagdpachtabrechnung; 

 

 Gewerbeförderung: Gewährung einer Jungunternehmerförderung von € 1.000,--  

 

 Subvention GSC Liebenfels, Zweigverein Stocksport; € 1.500,-- an finanzieller Unter-

stützung 

 

 Weitere Verkäufe Gewerbegründe in Aussicht 

Der Bürgermeister berichtet, dass sich der Verkauf der Gewerbegründe ausge-

zeichnet entwickelt. In den nächsten Monaten und Jahren wird es zu reger 

Bautätigkeit kommen; das wiederum bedeutet Arbeitsplätze und eine Nachfrage an 

Wohnungen. Die Wasserversorgung für die nächsten 30 Jahre ist gesichert, diese hat 

sich verdoppelt.    

 

 Ablehnung Verkauf eines Gewerbegrundstückes im Gemeindevorstand, zumal diese 

Art von Unternehmen nicht in das Konzept des Gewerbegrundes passt.  

 

Der Gemeinderat nimmt den Bericht des Bürgermeisters einstimmig zur Kenntnis.  
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Nominierung von 2 Mitgliedern als EU-GemeinderätInnen 

Einstimmiger Beschluss des Gemeinderates, GR Elias Sandner und GR Sabine Krauß als EU-

Gemeinderäte zu nominieren.   

 

Vor Eingang in die nächsten 3 Tagesordnungspunkte macht der Bürgermeister darauf 

aufmerksam, dass diese aufgrund ihrer Komplexität großteils zu verknüpfen sind, wobei die 

Beschlussfassung zu jedem Tagesordnungspunkt einzeln erfolgt.   

 

Es hat zu diesen Tagesordnungspunkten stundenlange Wortmeldungen und Diskussionen 

gegeben; diese werden in diesem Medium aus Gründen des Umfanges und der Datenschutz-

grundverordnung nicht aufgeführt.  

Wir möchten aber an dieser Stelle nochmals auf das Recht eines jeden Gemeindebürgers 

hinweisen, in die endgültige Niederschrift während der Amtsstunden Einsicht zu nehmen.  

   

Umbau und Erweiterung Volksschule Liebenfels 

Der Gemeinderat möge den Umbau und die Erweiterung der Volksschule Liebenfels zu 

einem Bildungszentrum beschließen.  

Einstimmig beschließt der Gemeinderat den Umbau und die Erweiterung der Volksschule 

Liebenfels zu einem Bildungszentrum.  

 

Schulkonzept Liebenfels 

Der Gemeinderat möge folgendes Schulkonzept beschließen: 

Ausbau der Volksschule Liebenfels zu einem Bildungszentrum für alle Schüler der Markt-

gemeinde Liebenfels. Allen Schülern, die im Schuljahr 2020/2021 die Volksschule Sörg 

besuchen, wird die Möglichkeit gegeben, diese mit der 4. Schulstufe zu beenden.  

Mehrheitlich beschließt der Gemeinderat den Ausbau der Volksschule Liebenfels zu einem 

Bildungszentrum für alle Schüler der Marktgemeinde Liebenfels. Allen Schülern, die im 

Schuljahr 2020/2021 die Volksschule Sörg besuchen, wird die Möglichkeit gegeben, diese 

mit der 4. Schulstufe zu beenden.  

 

Kindergärten Liebenfels, Konzept neu 

Der Gemeinderat möge den ehestmöglichen Ausbau des Standortes Sörg zu einem „Erleb-

niskindergarten“ beschließen.  

Mehrheitlich beschließt der Gemeinderat den ehestmöglichen Ausbau des Standortes Sörg 

zu einem „Erlebniskindergarten“.  

 

 

 

 


